

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2021年6月 9 星期三 < 辛丑年四月廿九 >

A13

佛山已完成全市全员核酸检测,结果全为阴性

## 累计接种新冠病毒疫苗 607.82万人

羊城晚报讯 记者欧阳志强  
摄影报道:佛山8日召开第五场  
疫情防控新闻发布会,介绍佛山市  
市疫情防控最新情况,同时特别  
针对广佛联防联控强化交通管  
控执行措施进行解读,回应市民  
关切。据透露,目前佛山已完成  
全市全员的核酸检测工作,累计  
采样1002.45万份,全部结果均  
为阴性。

此次参加发布会人员包括  
佛山市卫生健康局副局长尚慧玲、  
市交通运输局副局长庄儒耀、市轨道  
交通局副局长杨靓丽、市公安局交警  
支队支队长骆康、市疾控中心副主  
任孙宝志。

佛山市卫生健康局副局长  
尚慧玲表示,自5月27日发生  
本轮疫情以来,截至6月8日12时,  
佛山累计报告新冠肺炎确诊病例  
10例,目前均在定点救治  
医院隔离治疗。其中,一例为在  
院无症状感染者,在治疗期间经  
进一步检查和专家会诊,于6月  
7日由无症状感染者转为确诊病例。

目前,佛山无高风险地区  
有中风险地区三个,分别是禅城区  
石湾镇街道绿茵鸣苑小区、南海

区桂城街道华福御水岸小区、南  
海区桂城街道金域名都小区。  
当前,佛山疫情防控的形势仍然  
严峻复杂,但总体可控。

在核酸检测方面,佛山市卫  
生健康局副局长尚慧玲表示,目  
前佛山已完成全市全员的核  
酸检测工作,累计采样1002.45万  
份,全部结果均为阴性。

在新冠病毒疫苗接种方面,  
佛山正加快推进新冠病毒疫苗  
接种工作,截至6月8日14时,  
全市累计接种607.82万人,18  
至59岁目标人群接种率为  
88.97%。下一步,佛山将按照省  
的工作要求,继续深化广佛联  
防联控机制,推进分级分类防控工  
作措施落实落细。

佛山市疾控中心副主任孙  
宝志表示,为避免人群聚集和跨  
区域流控,佛山新冠病毒疫苗接  
种工作调整为预约接种管理,其  
中以村居、社区、单位等集体预  
约为主,网上各类预约为辅,请  
市民主动联系所在的村居(社  
区),通过“佛山卫生健康”微信  
公众号、佛山通APP等及时主  
动预约。

孙宝志提醒,灭活新冠病毒



医务人员为市民做核酸检测

疫苗需要全程接种两针,两针之  
间的间隔为3至8周,市民要争  
取在8周内完成第2轮接种,以  
获得最佳的免疫保护效果。即  
使在8周内仍未能接种上第2针  
的,也要抓紧积极预约,尽早补  
种,越早完成全程接种就能越早  
获得免疫保护。

尚慧玲呼吁市民朋友,请大  
家理解、配合政府的各项防控措  
施。

施,按疫苗的免疫程序尽快完成  
疫苗全程接种。坚持做好戴口  
罩,勤洗手等个人防护。不聚  
集、不聚餐、非必要不离开佛  
山,每天进行自我健康监测。出  
现发热、干咳、乏力、鼻塞、流涕、咽  
痛、味觉减退、腹泻等不适症  
状时,通过粤康码上报本人健康信  
息,立即前往佛山市定点发热门  
诊就诊,如实告知流行病学史。

佛山高新区管委会助力疫情防控

### 筑牢防疫城墙 守好“家门口”

羊城晚报讯 记者张闻、通  
讯员陈婕报道:为筑牢防疫城  
墙,守好“家门口”,近日,佛  
山高新区工委副书记、管委会  
主任潘东生率领疫情防控志愿  
队,赶赴狮山镇崇贤楼支援大  
学城社区核酸检测工作,切实  
发挥党员先锋模范作用,坚决  
扛起疫情防控责任。

在南海区狮山镇大学城检  
测现场,党员志愿者、工作人员  
根据工作安排,协助布置核酸  
检测点、指引群众登记信息和  
维持秩序。虽然当天暴雨突  
袭,雷电交加,但他们仍与医护

检测只是让老百姓放心。”在  
核酸检测点内,身穿橙色马甲的  
党员志愿者、工作人员用温  
暖的话语,为受检人员送去丝  
丝暖意。

疫情面前显担当,越是艰  
险越向前。佛山市高新区管  
委会相关负责人表示,接下  
来,佛山高新区管委会将协调  
解决人员、物资紧缺问题,持续  
支援全市疫情防控工作,确保  
核酸采集、检测等疫情防控工  
作顺利进行,以初心使命铸就  
疫情防控的“钢铁长城”,助力  
佛山构筑免疫屏障。

### “一针疫苗”顺德开打

羊城晚报讯 记者曹月报  
道:记者8日从顺德区疾病预  
防控制中心获悉,全程只需接  
种一针的腺病毒载体疫苗  
已经在顺德开始接种了。

据悉,与之前使用的新冠  
病毒灭活疫苗相比,这款由康希  
诺生产的腺病毒载体疫苗在技术  
原理、接种程序方面完全不同,  
但在接种方式、接种年龄范围、  
安全性方面都相同。

据了解,腺病毒载体疫苗基  
础免疫为1剂次(0.5ml);新冠  
病毒灭活疫苗的目前推荐基础  
免疫程序为2剂次(每剂0.5ml),接  
种间隔建议3周—4周。

腺病毒载体疫苗III期临床  
试验数据显示,在单针接种疫  
苗28天后,疫苗对所有症状的  
总保护效力为65.28%,对重症  
的保护效力为90.07%。从目  
前进行的中和抗体交叉实验结  
果来看,疫苗对突变株有保护  
作用。接种方式、接种年龄范  
围相同,都有良好的安全性。

腺病毒载体疫苗在接种方  
式、接种年龄范围、安全性方面  
与之前三款灭活疫苗相同,接  
种者都在上臂三角肌注射,适  
用对象都是18周岁及以上人  
群。与此同时,不管是从临床  
试验研究的结果还是紧急使用

的研究结果、上市后监测的结  
果来看,包括腺病毒载体疫苗  
和灭活疫苗在内的已经附条件  
获批上市的新冠疫苗,均具有  
良好的安全性。

接种后不良反应和其他疫  
苗一样,主要为接种部位的红  
肿、硬结、疼痛等,也有发热、乏  
力、恶心、头疼、肌肉酸痛等。  
一般无需特殊处理,必要时可  
联系接种点,由后者给予处置  
指导。这一疫苗的接种禁忌症  
与其他三款灭活疫苗类似,但  
特别要提醒的是,HIV感染者、  
硬皮病、皮肌炎和红斑狼疮等  
自身免疫系统疾病患者现阶段  
不建议接种。同时,糖尿病患

者及有惊厥、癫痫、脑病或精神  
疾病史或家族史者需慎用;有  
哮喘病史者慎用;血小板减少  
症及任何凝血功能障碍患者,  
肌肉注射本品可能会引起出  
血,需慎用。

需要特别注意的是,现阶  
段建议用同一个疫苗产品完  
成接种。接种过1剂灭活疫苗  
者,建议使用灭活疫苗完成全  
程接种;已经接种完2剂灭活  
疫苗者,暂不建议使用腺病毒  
疫苗加强。

广大市民可到所在地社区  
(村)接种点登记。预约成功  
后,凭预约凭证和身份证按时  
到场。

#### 特别提醒:

- 接种年龄:18周岁及以上人群。
- 此次疫苗厂家为康希诺(只需接种一针),与北京科兴、北京生物分属不同类型的疫苗,不能混打。
- 请携带身份证前往,并穿宽松短袖衣服以方便接种。
- 请勿空腹接种。
- 为减少人员聚集及交通压力,请广大市民合理安排时间错峰前往接种!没有预约的市民,请勿前往接种点!不便之处,敬请谅解!
- 请前来接种的市民,提前准备粤康码,自觉佩戴口罩并配合测量体温,并按现场工作人员指引有序接种。

## 2021年度佛山住房公积金缴存基数再调整 月缴存额上限为5672元

羊城晚报讯 记者景瑾瑾报道:佛  
山市住房公积金管理中心7日发布  
关于2021年度住房公积金缴存基  
数调整的通告。按照通告,2021年佛  
山住房公积金个人月缴存额上限  
为2836元,月缴存额上限合计为  
5672元。

通告表示,根据《住房公积金管  
条例》《住房城乡建设部 财政部 人  
民银行关于改进住房公积金缴存机  
制进一步降低企业成本的通知》(建  
金〔2018〕45号)《广东省住房和城  
乡建设厅 广东省财政厅 中国人民银  
行广州分行转发住房城乡建设部等三  
部门关于改进住房公积金缴存机  
制进一步降低企业成本的通知》(粤  
建金〔2018〕122号)相关规定,对  
2021年度(2021年7月—2022年6月)  
佛山市住房公积金缴存作出调整。

缴存比例为单位及个人的住房公积  
金缴存比例下限各为5%,上限各为  
12%。缴存比例取1%的整数倍。  
缴存基数及缴存额为2021年度缴存基  
数不得高于佛山市2020年度城镇非公  
营单位在岗职工月平均工资3倍,即  
23634元。根据缴存基数及比例计算,  
住房公积金个人月缴存额上限为2836  
元(四舍五入取整数),单位月缴存额上  
限为2836元(四舍五入取整数),月缴存  
额上限合计为5672元。

单位申报年度汇缴调整时,工资基  
数请按职工上一年月平均工资如实申  
报,住房公积金个人月缴存额以及单位  
月缴存额须取整。



禅城公安启动“护航高考”28项举措

羊城晚报讯 记者张闻、通  
讯员张亿摄影报道:保险杠、涡  
轮、进气、排气等内外部部件都  
被改了个遍,车子跑起来不但会  
发出炸裂的噪音,这样的车在  
凌晨1点多出现在高考考场附  
近,严重影响了考生们和周  
边居民的休息。6月8日,佛  
山禅城公安成功在禅城区东  
平路某小区查获该辆“炸街车”,  
成功铲除这个影响高  
考的噪音源。

“这里有炸街车,轰隆隆  
的,很吵!”6月7日,佛山禅城  
公安交警大队接到群众举报,  
当日凌晨时分,有一辆小车在  
禅城区东平路佛山三中附近路  
段来回行驶,其间伴随着炸裂  
的噪音声浪,严重影响周边居  
民及高考生的正常休息,请求  
民警予以查处。接报后,民警  
启动“你举报,我行动”机制,  
立即赶到现场进行调查  
取证,发现目标车辆是一辆黑  
色的粤E牌小车,且有非法改  
装嫌疑。

经过缜密侦查,6月8日7  
点20分许,民警在东平路佛  
陈大桥附近的小区地下车库  
找到了目标车辆,并在车主黄某  
旁观的情况下,对该车开展进  
一步查验。

目前,禅城公安已依法暂  
扣车辆行驶证,并责令车主拆  
除改装设备恢复车辆原状后,  
再到交警大队接受相关处罚。

佛山禅城公安相关负责人  
介绍,高考期间,禅城公安启动  
了“护航高考”28项举措,联合  
相关部门叫停了考点周边妨碍



在车主黄某旁观的情况下,民警对该车开展进一步查验

关,车辆的排气声音便立马变  
大,一脚油门下去所发出的声  
浪更是让人无法忍受,“我知  
道不对了,这声音确实很大。”车  
主黄某在民警的教育后,意识  
到错误。

目前,禅城公安已依法暂  
扣车辆行驶证,并责令车主拆  
除改装设备恢复车辆原状后,  
再到交警大队接受相关处罚。

佛山禅城公安相关负责人  
介绍,高考期间,禅城公安启动  
了“护航高考”28项举措,联合  
相关部门叫停了考点周边妨碍

交通通行的占道施工项目,禁  
止货车、城市工程运输车、易燃  
易爆危险品运输车等车辆在考  
点周边道路行驶;并开展严  
查机动车乱鸣喇叭、飙车等  
违法行为,全面保障考点周边  
道路交通安全,给广大考生营  
造安静的考试环境。

据统计,近1个月以来,佛  
山禅城公安交警始终在禅城辖  
区尤其是考场周边路段严查严  
控,共查获了58台非法改装车  
辆,有效净化考场交通环境,帮  
助考生以最佳状态赴考。

### 城管执法按下考场周边“静音键”

羊城晚报讯 记者张闻、通  
讯员李鹤晴报道:6月7日—9  
日,2021年高考正式举行,为  
了给考生营造最佳考试环境,  
南海区西樵镇综合行政执法办  
出台了相关举措,按下考场周  
边“静音键”。

据悉,早在高考前的重要  
节点,西樵镇综合行政执法办  
就提前部署,出台《西樵镇综合  
行政执法办公室2021年普通  
高考保工作方案》,并成立领导  
小组。按照方案,在6月1日—6  
月9日期间,该办辖区中队、值  
班组加强南海中学和西樵高  
级中学周边路段巡查,及时查  
处占道经营、超时施工违法行  
为,创造良好的考试环境。

此外,西樵镇综合行政执法办  
办公室还从5月底开始深入  
推进校园周边、工地、沿街商  
户及主次干道沿街店面的排查  
整治,启动“静音模式”护航中  
高考。其中,西樵镇综合行政执法办  
加强对辖区内学校周边在建  
工地、沿街商铺提前进行宣传引

### 夫妻同时参与护航高考与抗疫工作 “考场的安全由我们来守护”

羊城晚报讯 记者张闻、通  
讯员吴品璇摄影报道:6月7日—9  
日,2021年高考正式举行,为  
了让场内学生安心考试,顺德一  
对夫妻同时护航高考与抗疫,成  
为2人工作18年以来最难忘的一  
次回忆。

阮伟涛是佛山顺德供电局伦  
教供电所配电站运维班的班员,  
自5月下旬开始,阮伟涛便紧锣密  
鼓对伦教中学考点的电力设施设  
备开展用电检查,及时整改线路  
设备运行隐患。高考期间,他将  
进驻考场值守,密切监测电房设  
备,一心护航高考考场用电稳定  
可靠。

同样用心守护学子升学梦  
的,还有他的妻子。他的妻子是



6月6日,阮伟涛到伦教中学  
再次检查设备后,到妻子工作现  
场给她加油打气

湾区新闻部主编/责编 李斯睿 / 美编 刘栩 / 校对 黄文波

顺德区伦教医院的一名护士,因  
佛山抗击疫情需加大核酸检测和  
疫苗接种工作,她主动请缨上阵,  
自5月28日至今,辗转奋战在伦  
教中学等多个核酸检测点与疫苗  
接种点最前线。5月31日,她更  
是全天候参与伦教中学核酸筛  
查工作,为该校全体师生及后勤保  
障人员进行核酸检测。“我们都非  
常理解支持彼此的工作,这段并  
肩作战的时光,相信也会成为我  
们最美与最难忘的回忆!”阮伟涛  
表示,他们夫妻参加工作都有18  
个年头了,这次一方保供电,一方  
筑起考场防疫屏障,对他们而言  
是义不容辞的责任与使命,“同学  
们安心考试吧,考场的安全由我  
们来守护”。